

# 金属科幻刚柔并济 机器人电影全球票房 Top15



机器人是科幻电影的不朽主题之一,随着《环太平洋》将极具日漫风格的“机甲”搬上大银幕,机器人这个大家族也更显壮大。

回溯电影长河,以机器人为主角的影片可谓数不胜数,它们不仅成就了一次次票房奇观,也带给了观众一部部经典。这份榜单列出了影史全球票房最高的25部机器人题材电影。你会发现,机器人电影要想取得成功,并不仅仅是依靠各种科幻与视效场面,动人的故事、真挚的情感更是不可缺少。

虽然主打特效与动作场面的《变形金刚》系列当仁不让地霸占着这份榜单的前三位置,但温情卖萌的《机器人总动员》则以独辟蹊径的方式攻占了全球影迷的感情防线。而成功塑造了从杀人机器转变成守护者的T-800形象的《终结者》系列也一直保持着大卖。《我,机器人》、《普罗米修斯》等包含科幻反思的作品,也得到了观众的共鸣,跻身于票房前十。

## Top15:《G型神探》1999

全球票房:1.34亿美元

大卖原因:各种新奇道具、喜剧元素

机器人角色解读:将精密复杂的机械嫁接在人体之上做人机结合一直很多科学狂人的梦想,如果说《机械战警》玩的是脱胎换骨的彻底全方位改造,那么《G型神探》则是对半平衡的最佳案例,这样的好处是你一方面可以施展各种超人的本领,一方面还可以插科打诨耍宝泡妞,完全不失人类的酒色财气本质。

特别性能:旧工业时代的人机概念改造,突出实用功能。

## Top14:《星际旅行8:第一次接触》1996

全球票房:1.46亿美元

大卖原因:星际旅行系列、机器人反派

机器人角色解读:《星际旅行》系列中令人望而生畏的反派——博格人是半有机物半机械的生化人,身体上装配有大量人造器官及机械,大脑为人造的处理程序。博格人的社会系统由“博格集合体”组成,他们没有自我意识,而是通过一个被称为博格女皇(Borg Queen)的程序对整个集合体进行控制。因此在战略上显示出高度的智慧与适应能力。

当然我们还不能忘记片中另外一个经典角色——生化智能机器人“Data”,他也是全片的关键人物。

特别性能:拥有最先进的科学技术,以及惊人的适应能力。

## Top13:《环太平洋》2013 仍在上映中

全球票房:2.24亿美元(截止2013年7月29日)

大卖原因:吉尔默·德尔·托罗 日本机甲文化 视觉奇观

机器人角色解读:本片在世界观的设定上非常完整,尤其是对于巨型机械人的分类,研制,发展以及性能。人类先后生产出五代共31台Jaeger机甲,分别来自不同国家,电影主要出现了五款型号(其他基本属于打酱油角色)。中、美、日、俄、澳的机甲战士特色各不相同,有的主打神经元双人操控,也有三胞胎合统驾驶,但相同点都是人类在其内部进行控制,这一点类似于EVA等ACG机甲系作品。

特别性能:神经网络多人操控,重装甲火力攻击,近身肉搏,超格斗技能

## Top12:《人工智能》2001

全球票房:2.35亿美元

大卖原因:童星奥斯蒙特、斯皮尔伯格、催泪煽情

机器人角色解读:假若我们的造物被赋予了与我们一样的情感与逻辑,智慧与思维,那么他们是不是也应该同我们一样?斯皮尔伯格接过库布里的钢枪在《人工智能》打算对这一终极迷思做个了结,机器人大卫成了我们追寻答案的最佳切入点,他是一台无法代替人类的机器,一旦失去了利用价值便可以随时被处理掉。然而大卫却拥有自己的完善心智与丰沛情感。

特别性能:人工智能与自主意识

## Top11:《机器人历险记》2005

全球票房:2.60亿美元

大卖原因:蓝天工作室动画、机器人城市

机器人角色解读:影片将人类世界中经常出现的等级划分引入进来,使得我们在看待主角罗德尼这一身份卑微的铜皮机器人有了积极向前的上进心,然而这个角色被赋予了了积极向上的上进心,其乐观豁达的性格造就了一段传奇佳话,更重要的是它独有的发明头脑与坚定梦想,也令其有了拳脚大展

空间。

特别性能:发明创造

## Top10:《铁甲钢拳》2012

全球票房:2.95亿美元

大卖原因:动作捕捉 CG特效 休·杰克曼

曼

机器人角色解读:《铁甲钢拳》所演绎出的故事正是很多大厂商与游戏迷梦寐以求的游戏操作体验。片中林林总总出现了不同类型不同造型的遥控机器人,千姿百态争奇斗艳但都不如主角父子所操控的“Atom”,谱写了一曲人机逆袭、父子和好的励志热血佳话。

特别性能:无与伦比的操控体验,出色的力量与速度,以及各式搏击技巧。

## Top9:《我,机器人》2004

全球票房:3.47亿美元

大卖原因:酷炫的未来世界,各类高科技道具、制作精细的机器、威尔史密斯

机器人角色解读:尽管阿西莫夫制定了机器人三定律来约束这一族群的根本行动准则,然而科技的进步与人类的野心合二为一,机器人也会诞生出自己的独立思维,而人类又会怎样对待机器人呢?“桑尼”的出现令人惊喜,他聪明谨慎,具备心机却又本质单纯,在一系列的谋杀谜案中试图为自己正名并帮助人类查找真相。

特别性能:人工智能与自主意识,具备搏击本领与奔跑闪躲能力,以及初级侦查与反侦查技能。

## Top8:《终结者2018》2009

全球票房:3.71亿美元

大卖原因:终结者兵器大暴走、后天启时代、克里斯蒂安·贝尔

机器人角色解读:本片的看点是那些形态各异的战斗机器人:拥有庞大机身与舱体运输空间并能与大型终结者合体的HK猎杀者飞行器,体积巨大拥有超强破坏能力与进攻能力的收割者机器人,T-105公路摩托车终结者,T-103蝎尾终结者,以及T-200,T-300,T-400,T-500等一众人形终结者全部现身,构成了蔚为壮观的天网机器人生产线大观。

特别性能:各类初代战斗机器人集结,人形机器人开始登场。

## Top7:《普罗米修斯》2012

全球票房:4.03亿美元

大卖原因:异形前传、雷德利·斯科特

机器人角色解读:作为探险团队一分子的生化机器人“戴维”,其诸多表现与第一集中的ASH颇为相像。严谨沉郁,人工智能高到几乎拥有属于自己的独立思维,同时又心怀不轨有着不可告人的秘密。戴维是整个影片的重要线索人物,通过他的互动与串联将交织的阴谋与人类的起源尽皆抛出。尤其是作为人造人的身份与人类的创造者接触,象征意味非常浓重,暗示出人类自身的尴尬身份认知。

特别性能:人工智能与自主意识

## Top6:《终结者3》2003

全球票房:4.33亿美元

大卖原因:系列基础、阿诺·施瓦辛格、美女机器人杀手

机器人角色解读:本片向我们展示了一种全新的终结者型号T-X,她几乎是一款完美无缺的机器人,除了拥有前任T-1000的液态变形能力之外,还拥有超强的人工智能,手臂火焰枪,高速奔跑能力以及出众的搏击术。更重要的是其与时俱进地配备了赛博网络接入技术,使得在根本上区别于其对峙的T-850。

特别性能:液态变形能力、超强的人工智能、手臂火焰枪、高速奔跑能力

## Top5:《终结者2》1991

全球票房:5.19亿美元

大卖原因:前作基础 詹姆斯·卡梅隆 阿诺·施瓦辛格

机器人角色解读:施瓦辛格所演绎的T-800由于受到了人类的改造,基本遵从了机器人三大定律的行为准则,显得更为忠诚果断,辨识度高,更是创造了经典的机车墨镜皮夹克的硬汉造型;而T-1000冷漠无情,完全程序化的杀人机器作风则暗喻了未来科技可能的失控沦丧。

特别性能:液态金属变形自愈模仿能力,高超的拟人态,超强人工智能。难以抵御的力量与破坏力。

## Top4:《机器人总动员》2008

全球票房:5.21亿美元

大卖原因:故事感人、温情卖萌、制作精美

机器人角色解读:破铁皮,履带动力,一双水灵的大眼睛,孤寂的在地球上执行着日复一日的清扫与垃圾分类任务,却难得的拥有自己的美学信仰与极高的人工智能。

WALL-E这个角色在很大程度上代表着一种人类对于自我的放逐跟救赎思潮的折射,其通过使用后工业时代最具有代表性的符号对抗百年孤独,更是在角色的身上注入了黄金时代人文精神的元素,使其与人类本身的价值思维更接近,从而引起人们的思索。

特别性能:垃圾整理,维修制造技术,飞行能力,少量人工智能与自主意识。

## Top3:《变形金刚》2007

全球票房:7.09亿美元

大卖原因:原著基础、流行文化、必备大视效、机器人情结

机器人角色解读:该片一共出现13位金刚,汽车人5位,霸天虎8位。汽车人的领袖擎天柱变形为彼得贝奥特379型狗鼻卡车(Peterbilt 379 semi-truck)。而霸天虎的领袖威震天则变形为塞伯坦上的喷气机。

对于很多人来讲,这些金刚角色早已是耳熟能详,不过这种三维化后的真人大电影所带来的冲击更为饱满新鲜。尤其是在目睹其变形全过程时那浑身叠重合变换的金属部件,以及非凡的动作身手后,都会对这些仿佛被动作类型电影硬汉附体的机器人膜拜之极。

特别性能:高智慧机械生命体,可以扫描

任何物件进行拟物变形,拥有强大的武器系统,掌握各种高科技。

## Top2:《变形金刚2》2009

全球票房:8.36亿美元

大卖原因:原著基础、流行文化、必备大视效、机器人情结

机器人角色解读:该片共出现了42位金刚。在《变1》中,擎天柱近身搏斗时其臂管中伸出的橘红色战斧给观众留下了深刻印象,到了《变2》中得以全面升级,擎天柱手持双斧大开杀戒,毫不留情。

而威震天在《变2》电影里复活,他身体的一些部件来自一个非自愿捐献的倒霉“挖地虎”成员。在电影里他是三变体,可以变形成辆外星坦克,也可以变成一架外星飞机。其飞机的形态和坦克差不多,只是多了对不显眼的翅膀。

特别性能:首度出现合体机器人“大力神”,行动能力与间谍能力高超的机器人。

## Top1:《变形金刚3》2011

全球票房:11.23亿美元

大卖原因:原著基础、流行文化、必备大视效、机器人情结

机器人角色解读:该片一共出现24位金刚。但与前作不同的是,这次擎天柱终于配备了车厢。除了车型配备了车厢外,擎天柱的人形也有不少变化,比如胸甲及腰部明显与前作不同,手臂处也有所改变。武器方面,除了在前作中多次出现的能量刀以外,这次擎天柱还配备了一把超大型号的机枪、盾、拳套以及战斧。

而霸天虎的领袖威震天在《变2》结尾被“升级”后的擎天柱斩断右臂,并惨遭毁容(右半边脸部被毁),在《变3》里,威震天虽然有了新的手臂,但脸部却没有修复,这给生性残暴的他更添加了一份恐怖感!

特别性能:高智慧机械生命体

(据时光网)